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CIRCOLARE INFORMATIVA N.1/2018 

Ai Sig.ri Clienti 

Loro Sedi 

 

Al tutte le aziende clienti 

LORO SEDI 

 
 
OGGETTO: diritto alla detrazione dell’IVA. 
 

circolare informativa molto importante, da leggere con attenzione. 
 
 
La normativa del D.L. 50/2017 ha modificato l’articolo 19 comma 1 del D.P.R. 
633/1972 (Decreto IVA), apportando specifiche modifiche che limitavano il diritto 
alla detrazione dell’IVA. In particolare con le nuove disposizioni, tale diritto: 
 

• sorge nel momento in cui l’imposta diventa esigibile; 
• può essere esercitato, al più tardi, con la dichiarazione IVA annuale relativa 

all’anno in cui è sorto il diritto alla detrazione. 
 
Pertanto la detrazione IVA relativa alle fatture emesse nell’anno 2017 può essere 
esercitata se le stesse sono state registrate e pertanto detratte nell’anno di 
competenza, cioè nell’anno 2017 (esempio: una fattura datata 31/12/2017, se 
registrata perché pervenuta in ritardo nell’anno 2018, l’imposta IVA diventa 
automaticamente indetraibile). 
Vi invitiamo pertanto a sollecitare i vostri fornitori nel farvi inviare nel più breve tempo 
possibile tutte le fatture d’acquisto datate 2017 e le stesse dovranno pervenire 
presso i nostri uffici entro e non oltre il: 
 
-   9 gennaio 2018 per i contribuenti con liquidazione IVA mensile; 
- 31 gennaio 2018 per i contribuenti con liquidazione IVA trimestrale; 
 
il tutto per permetterci di effettuare le dovute registrazioni contabili nei termini 
previsti dalla legge. 
Rimaniamo comunque in attesa per fornirvi tutte le informazioni del caso. 
Cordiali saluti, 
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